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A kandidáczió. I
(E—k) Ezt a szót találták ki akkor,j 

mikor a magyar municzipiumra az elsőj 
fejszevágást mérték. Ez volt a kiindulási i 
pontja az önkormányzat lassú megölésének.
A kijelölő választmányok szuverén joga tel­
jesen megsemmisítette a választás szabad­
ságát.

És hogy a kijelölési jog ide fejlődjék, 
természetes, hogy a kormánynak kedves do­
log volt és teljes erővel igyekezett előmoz­
dítói az ilyetén »jogfejlődést.«

Nem elég, hogy a törvény a főispán­
nak minden körülmény között biztosította 
a többséget a kijelölő választmányban ; de 
annak hatalmát úgy interpretálták, hogy 
elhatározásai ellen nincs felszólalásnak, fe- 
lebbvitelnek, jogorvoslatnak helye, nincs 
még a legerőszakosabb törvénysértés eseté­
ben sem.

Ha tetszett, a kijelölő választmány 
kizárta a kandidáczióból a legkvalifikáltab­
bat is és kandidálta helyette a főispán és 
klikkje kegyenezét, ha mindjárt teljesen kép­
telen volt is az illető állásra.

Szóval a kandidáczió nem azzá lön, a 
mit ez intézménytől a jóhiszemüek remél­
tek, t i. a választó polgárság tévedései­
nek korrettivuma; hanem lön belőle egy­
szerűen a főispán! klikk hatalmi és kortes 
eszköze.

Most itt Tolna az alkalom, hogy a 
kormány, ha valóban tiszteli és pártolja az . 
őskormányzati szabadságot, helyrehozza s j 
kipótolja az 1870-ki törvény ebbeli hiá-! 
nyait. Hanem persze ehez őszinteség és * 
jóakarat kellene, nem pedig farizeismus.

Mert nem egyéb farizeuskodásnál, mi­
kor a kandidacziónalis intézményt mai el­
fajulásában akarja a kormány fenntartani s 
ezt azzal indokolja, hogy a kijelölő választ­
mánynak meg kell hagyni teljes diszkre- 
czionalis jogát épen a közigazgatás és a 
nemzeti érdek szempontjából; meg kell t. 
i. hagyni azt a jogát, hogy ha valaki tel­
jesen kvalifikált is, mégis kizárhassa a je­
löltségből jellem vagy pedig hazafias érzel­
mek indokából.

képes adatokkal igazolni álláspontját a ku 
ria előtt ?

Hiszen a kijelölő választmány is csak j 
tények, nyilatkozatok, külsőségek alapján 
hozhatja meg abbeli Ítéletét, hogy valaki 
kizárassék-e a jelölésből vagy ne; s ha 
tények alapján Ítél él kell Ítélnie eljárá­
sában : miért ne lehetne azokat a tényeket 
igazolnia a kúria előtt is ?

Oh de nem, nem ezek az indokok ve 
zetik igen gyakran a főispánokat és klikk­
jeiket, hanem igenis vezetik : párt-politikai 
tekintetok, kortes-czélok és klikk-érdekek. 
Ezért nem lehet a kandidacziónalis jogot 
korlátolni ; mert hová lenne akkor a párt­
uralom ?

Hát jól van, hagyják meg ezt a kor- 
láttalan jogot. De legalább adjanak jogor­
voslatot a lehető visszaélésekkel szemben. 
Engedjék meg, hogy ha a kijelölő választ­
mány visszaél hatalmával és jellemben, ha­
zafias érzelmekben, valamint formai képesí­
tettség tekintetében teljesen korrekt aspi­
ránsokat kizárna a jelölésből: a közgyűlés, 
mely talán épen őt akarná megválasztani, 
orvoslást kereshessen egy pártatlan bírónál, 
p. o. a Kúriánál.

Mert ha a kúria elbírálhatja a válasz­
tói jogosultságot: miért nem lehetne leg­
felsőbb fórum a tisztviselői választóhatóság 
kérdéseiben is i

Ezáltal meglehetne előzni a kijelölő 
választmányok, visszaéléseit, anélkül, hogy a 
közigazgatás vagy a nemzeti politika érde­
kei csorbát szenvedjenek.

Mert ha egy aspiráns ellen jellemébe, 
megbízhatóságába, munkaképességébe vágó 
kifogást emel a kijelölő választmány: ezt 
bizonyára képes (és annak kell lennie, 
mert máskülönben igazságtalanságot követ el) 
mondjuk: képes az ilyen kifogást adatok­
kal támogatni. S ha ezt teszi, akkor bi­
zonyára a Kúria is helybenhagyná kandi- 
dáczióját.

Vagy vegyük a nemzeti, a hazafisági 
szempontot.

Vegyünk p. o. konkret esetet: Sze- 
benmegyéből.

Ha ott egy nltraszász, egy nyilt sul- 
ferájnos konkurrálna tegyük fei: az alis- 
pánságra, s ha a főispán a kijelölő választ­
mánynyal kizárná őt a kandidáczióból és 
ha, & kizárt aspiráns vagy a megyei bizott­
ság többsége megfellebbezné a kandidá- 
cziót: hát a kijelölő bizottság nem volna-é

Országgyűlés.
(A képviselőház f. hó 7-iki üléséből.)

Hermann Ottó : Soha olyan sutijectiv be­
terjesztést nam hallott, mint a minőt az elő­
adó tett, ki egyenesen az ellenzék ellen for­
dul, midőn egy fontos törvényjavaslatot ter­
jeszt a ház elé. Egyébként az előadó sopbis- 
máival lehető keveset szándékszik foglalkozni, 
hiszen úgyis megfogja azokra kapni a czáfola- 
tokat. Ezután a többség ellen fordul, mely oly 
férfiakból áll, kik saját helyzetükkel meg van­
nak elégedve, s azt hiszik, hogy az ország is 
meg van elégedve, pedig a szóló süket fülei­
vel is halija a nép jajgatását. (Igaz ! Igaz ! a 
baloldalról.)

A ki a miniszterelnök taktikáját figye­
lemmel kiséri, az látja, hogy soha sem alkal­
mazkodik a nemzet erős oldalához, nemzeti 
erejéhez ; hanem a hol erőt lát, azt gyengítői 
igyekszik saját politikája javára.

E törvényjavaslat nem jelent egyebet, 
mint a nép felségjogának megsértését, még 
pedig a legszentségtelenebb módon. A nép 
eleruyesztésének systematikus módszere ez ! 
Látott vidékről feljönni erős granitkoczkákat, 
melyek a törvényhozás alapját képezendették 
volna; de itt letőredezven, könnyen gurulő 
golyókká alakultak az ernyesztő, gyengítő mű­
helyben.

Co,portáltak a múlt országgyűlés alatt is 
egy javaslatot, mely az őt eves mandátumot 
akarta behozni, aláírták sokan az ellenzék 
részéről is, de a javaslat mellett csak szemé­
lyes indokokat halott minden oldalról. Általá­
ban a mi parlamentünkben nem a tények s 
e.vek, hanem a személyek harczolnak. S ez 
iskolát nem a miniszterelnök ur hozta-e be? 
(Balról : Igen 1)

a miniszterelnök takticájából kilátszik, 
mennyire tudja, hogy az ellenzék bizonyos 
dolgokban oldott kéve gyanánt áll. S azt hitte 
hogy most is ily eset fog előfordulni.

A curiai bíráskodás ellen szólott ő is, 
de csak azért, mert nem akarta kitenni a bí­
róságokat annak, hogy esetleg pártszempunt- 
ból legyenek kénytelenek ítélni hivatalos pres- 
sióra. A faluzás vádját nem tartotta illőnek az 
előadói székről, de beismeri, hogy igenis men­
nek faluzni, mert ez kőtelességők. Hauem ez­
zel szemben mi az, a mit a miniszterelnök 
tesz, midőn a tanácsosait s embereit szétkül­
dözgeti az ország minden részébe ? Hát ez 
miféle faluzás ?

Ha a parlament szolgailag elfogadja e 
javaslatot s ha általában a parlament oly 
szolgailag viseli magát, mint eddig, akkor el­
jön az idő, melyben a király egyszer csak 
kiadja a rendeletet, hogy „képviselóház hall­
gass !“ — A törvényjaváslatot nem fogadja el. 
(Helyeslés balról.)

Marglttay Gyula nem tartja helyesnek 
utalni Anglia példájára akkor, midőn a kép­
viselői mandátum meghosszabbításáról van szó, 
mert ott egészen más viszonyok vannak, mint 
nálunk. Angliában a garancziák is megvannak, 
a melyek mellett hosszabb idejű mandátum 
fennállhat, de nálunk a választások tiszta ke­
resztül vitelére biztosíték egyáltalában nin­
csen. A bíráló bizottságok működését nagyon 
jól ismerjük. (Derültség a baloldalon.)

Elnök figyelmezteti szőlőt, hogy a bíráló 
bizottságot, melynek tagjai esküvel műkődnek, 
ne gyanúsítsa eljárásában.

Margittay Gyula csak egy okot lát a 
kormány részéről, hogy ezen javaslat beter­
jesztetett és ez az, hogy ezután csak minden 
5 évben kell kinyittatni a zsidóknak a nagy 
bugyellárisokat, hogy a választásokon a kor­
mánynak a többséget megszerezzék, míg eddig 
minden 3 évben kellett azt tenniök. (Derült­
ség.) Nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Gullner Gyula: A szőnyegen forgó tör­
vényjavaslat alkotmányunk legfontosabb érde­
két érinti. Azt az elleavetést, hogy ez a nép 
választói jogát csorbítaná s a népsouverainitás 
ellen merénylet volna, kénytelen phrasisnsk 
jelenteni ki, bármely oldalról hangzott légyen

is el. Az uj törvényjavas'at a választói jogot 
bárom évről öt évre reducálja a népre nézve 
s szemben állítván e jDggal a korona jogát, 
mely szerint oármikor feloszlathatja az ország­
gyűlést, világosan kitűnik, hogy a nép joga 
reducáltatik, a javaslat által, mert ezentúl cs-tk 
minden őt évben változtathatja meg az ország 
sorsáról intézkedő testületet

Ha a választási mozgalmak itt-ott elfa­
julnak, úgy hogy rendes intézkedésekkel ellen­
súlyozni s orvosolni nem lehet, ha az állam- 
rendet látná veszélyeztetve, — akkor ő is az 
állam raison szempontjából helyeselhetné az 
oly intézkedéseket milyenek közé tartozik a 
törvényjavaslat. De az államrend felforgatását 
sehol sem látja, így nem látja a törvényjavas­
lat jogosultságát. Nem talál okot arra, hogy a 
nép joga megszorittaasék, igy tehát az egész 
javaslatban nem lát mást, mint reactionarius 
törekvést. (Helyeslés balról.)

Sorba veszi ezután a szónok azon indo­
kokat, melyeket a törvényjavaslat mellett fel­
hoztak. Az első indok a választási visszaélések 
kisebbitése. Nem tagadja a visszaélések léte­
zését, de ezek orvoslását más eszközzel is 
lehetőnek tartja, mint a mandátum meghosz- 
szabbitással. Sőt ezeken a törvényjavaslat egy­
általán mit sem segít. Mig minden erkölcsi 
alapot nélkülöző választások igazoltatnak, mig 
a visszaélések hősei megjutalmaztatnak : addig 
a bajokon segítve nem lesz, ha tiz évre bősz 
szabbitják is meg a mandátumot.

A második indok, mit felhoztak a javas­
lat mellett az, hogy több idő marad az ország 
ügyeinek elintézésére. A szóló nem abban 
találja a főczélt, hogy sok törvény hozassák, 
hanem hogy jó törvények hozassanak. Külön­
ben a nyugalmasabb s üdvösebb munkálkodás 
czéljából nincs szükség öt évre, három év 
aiatt is lehet eleget dolgozni s ha ezt nem 
teszi a ház, az a kormány hibája)

A harmadik indok az volt a törvénvja- 
vaslat mellett, hogy a megerősödött főrendi­
házzal szemben a képviselőház ereje és te­
kintélye is aránylagosan emeltessék. A szóló 
ezt sem tartja helyes indoknak. S általában 
úgy látja, hogy sem maga a kormány sem a 
bizottság nem tudtak igazi nyomós indokokat 
felhozni a javaslat mellett, melyet e szerint 
jogosultnak s elfogadhatónak nem is tart. A 
választások tisztaságát biztositő törvényjavas­
latokra volna szüksége s nem a mandátum 
meghosszabbítására.

A kormány szereti magát reformernek s 
szabadelvűnek nevezni. Angliában is az úgy 
nevezett szabadelvű kormány hozta be a hét­
éves madatumot, de bizonyára tiltakoznék a 
mi szabadelvű kormányunk, ha az akkori kor­
mánnyal összehasonlítanánk. Az a kormányel­
nök. ki most reformer és szabadelvű színben 
akar feltűnői, 1872. febr. 22-én, mint ellen­
zéki ember a következőkép nyilatkozott: 
(olvas.)

„Ha a törvény úgy a mint fekszik, elfő 
gadtatik s öuők a mellett maradnak, hogy ma­
gukat reformereknek s szabadelvűeknek neve­
zik : akkor az elfogulatlan ember kettő közül 
csak egyet fog mondhatni, vagy azt, hogy Ma­
gyarországon volt egy kormány és egy párt, 
mely nem tudta azt, hogy mit tesz e szó re­
form és ezen szó szabadelvüség vagy azon 
másodikat, hogy volt egy kormány és egy párt, 
mely mondjuk elég ügyes volt a reform czi- 
mén a szabadelvüség köpenye alatt csúsztatni 
be az ország alkotmányába a reactió mérget“.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Igaz, de 
miféle törvénynél mondtam én azt?

Gullner Gyula : A választási törvény tár­
gyában kifejtett nagy vitában. Nos, most 
ugyanazon dolgokat lehet a mai kormány el­
len mondani. A szőnyegen levő törvényjavaslat 
a nép jogának apasztását involválja, tehát 
nem fogadja el. (Helyeslés az ellenzék részéről.)

Tisza Kálmán miniszterelnök mondja a 
többi között: Nálunk pedig abban, hogy nem 
osztályok szerint oszlik el a nemzet, oly mó­
don, mint a t. képviselő ur említette, hogy 
nincs külön osztálya az ingó vagyonnak, külön 
az ingatlannak s hogy mindezen osztályok nem 
állnak egymással szemben, megvallom, t. ház, 
bogy például az ingatlan tulajdonosai és az 
ingó vagyon birtokosai nem állanak egymás­
sal szemben, hanem együtt állnak, és én ebben 
sem politikai hátrányt, sem veszélyt, hanem 
előnyt látok. (Igaz ! Úgy van 1 jobbról.)

A t. képviselő ur mindenek előtt tilta­
kozott a közvéleményre vaió hivatkozás ellen 
és azt mondotta: itt feküsznek-e kérvények a 
képviselőhöz asztalán ! Én azt hiszem t. ház, 
hogy azoknak létezésére, vagy nem létezésére 
egyáltalában nem lehetne hivatkozni, még az 
országos közvélemény felderítése czéljáből 
sem ; de ily kérdéssel szemben, mely a vá­
lasztó kerületekben a választások előtt és 
után, illetőleg a képviselők által, igen nagy­
számú képviselők által és igazán pártkülőnh- 
ség nélkül meg volt beszélve hol egyik hoL

másik irányban ; azt hiszem, hogy mindenki
t.á|éjf°.zá8t éP azon a helyen, mely 

1 t tájékozást adni a leghivatottab fórum volt.
inHnVAU h kett6t neheztelt a képviselő ur az 
indokolásban, melyet beadtam. Az egyik az,
kfiMnhüJ!*tko!1t,anl aFra- hog? 1881-ben" párt- 
különbség nélkül aláírásokkal kívánták az öt
évi cyclus behozatalát. Én t. ház, mint a do- 
log historicumát előadtam ezt is; de nem 
mondottam hogy azért terjesztem be a javas­
latot, mert hiszen, ha ezért akartam volna 
beterjeszteni, hozzájárultam volna már akkor, 
hogy terjesztessék be; de nem tartván akkor 
helyesen választottnak az időt, talán a képvi­
selő ur is tudja, hogy ép én voltam az, a ki 
hértem, hogy azon beterjesztés elmaradjon.

*• ház, akkor még az a szerencsém is 
volt, — és ezt azoknak felelem, a kik csodál­
koznak, hogy épen én nyújtom be ezen javasla­
tot az az örömem is volt — mondom — 
hogy mielőtt tudták volna, hogy én elhalasz- 
tom a dolgot, ékes vezérczikkek jelentek meg 
az én taklicámról. (Derültség), mely szerint, 
a mit magam nem merek indítványozni, mint 
a ki mindig igyekszem kibújni a felelősség 
alól, azt a képviselők hátán akarom behozni, 
fiát nem igy történt; beadtam magam a be­
nyújtásért elvállalom a felelősséget, kiki sza­
vazzon fölötte saját lelkiismerete szerint. És 
csak azt jegyzem meg, hogy tökéletesen igaza 
vaa a képviselő urnák abban, hogy ha valaki 
aláírta is azon indítványt ezelőtt négy évvel, 
az nem kötelezheti őt ma; mert a politiká­
ban változott viszonyok között változnia kell 
a nézeteknek is. (Zaj. Mozgás a szélsóbalol- 
dalon. (Elénk helyeslés jobbfelől.)

Én elismerem azt, akármennyire tessék 
!f a . “itehagyó, vagy elvtagadó elnevezéssel 
illetni, — ismétlem, a mit már mondtam egy- 
szer, de mondani fogom mindig, hogy igenis a 
ki közbejött fontos események nélkül vagy 
magánérdekben változtatja nézetét, az hitvány 
ember (Elénk mozgás). De aki, ha a vjszonyok 
meggyőzték arról, hogy valamely nézete téves 
volt, és azt nem meri bevallani, csak azért, 
hogy ne vádolhassák : az nem elég jó hazafi. 
(Elénk tetszés és helyeslés jobboldalon. Moz­
gás. Zaj a szélső baloldalon.)

= A népfelkelés szervezéséről szóló 
törvényjavaslatot a kormány sietteti, hogy 
lehetőleg gyorsan törvényerőre emelkedjék. E 
sietséget beavatott körökben a keleti kérdés­
sel hozzák összeköttetésbe, mert főleg az 
esetben, ha monarchiánknak Szerbiát meg 
kellene szálnia, egy Oroszországgal folytatandó 
háborúban okvetlen szükség van, hogy a hely­
őrségi szolgálatnál, úgy a katonai intézeteknél 
legyen egy katonai fegyelem alatt álló csapat, 
mely a honvédséget helyettesítheti. A népfel­
kelés felállítását még az 1868 iki véderőről 
szóló törvény rendelte el, ezideig azonban 
nem tettek eleget az utasításnak. Ausztriában 
a népfelkelés már régen szervezve van, s a 
keleti események újabb fordulata folytán többé 
mi sem nélkülözhetjük.

A forrongó Balkán.
NisLöl megerősítik, hogy pénteken és 

szombaton a szerbek és bolgárok 
közt apró csetepaték folytak. 
Félhivatalosan hiresztelik, hogy Szerbia ulti­
mátumot intézett Bulgáriához. Azt Koka Milo- 
vanovics alezredes szombaton vitte el Pirotba. 
Az ultimátum szerint, ha Szerbia feltételei el 
nem fogadtatnak, harminezbat órával Milova- 
novics megjőtte után az ellenségeskedések újra 
megkezdődnek. A porta a Szerbia és Bul­
gária közti esetleges békésikudozásokra vonat­
kozólag a hadviselő feleknél bejelentette eb­
béli jogigényét, hogy az utóbbi érdekében, mint 
Bulgária szuverén ura, közbe akar lepni. Ez 
igenyerői a porta a hatalmakat is értesítette

Diplomácziai körökben azt hiszik, rogy 
a fegyverszüneti tárgyalások sikerre vezetnek, 
mert egyik fel sincs teli hadjáratra elkészülve 
A szerb kormánykörökben is a békésebb iei- 
gás kezd érvényre emelkedni. Hire jár, hogy 
Sándor fejedelem összes csapataival már kivo­
nult Pirotból B a szerb hadállásokkal szemben 
foglalt állást, melyek ellen a támadást legkö­
zelebb« várják.

A Pol. Korr. pétervári levelezője hossza­
sabban értekezett egy kiváló orosz államférfiu- 
val, s ez alkalommal azt tapasztalta, hogy Sán­
dor fejedelemnek az orosz hadseregből való 
kitörését a legmagasabb politikai körökben is 
elhamarkodott és czéiszerütlen lépésnek tekin­
tik s azt a legnagyobb méitékt en sajnálják. 
Beszélik, hogy a czár a legközeleibi kínálko­
zó alkalmat meg fogja ragadni, hogy a feje­
delmet rehabilitálja.

A szláv jótékonysági egyesület legutóbbi 
ülésén, nagy tetszést aratott Potancw bizott­
sági tag beszéde, ki meghatóan ecsetelte a 
magyarországi tótoknak a magyarok által való 
üldöztetését (!) Az ülésen Ignatieven és Cser-
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najeven
nokok is jeíeu voltak.

a porta és Szerbia. „A porta Belg­
ádban kinyilatkoztatta, hogy 
oly szerb-boigár egyezség, mely 

orta beavatkozása n é I k ü 13 
fogna létre jó un i, érvényesség-« 
re igényt nem emelhet.“ Szerbiajj 
azt válaszolta, hogy tiszteletben tartja a szül-íj 
tán szuverén jogait, most azonban csak a fegy | 
vernvugvás föltételeinek megállapításáról van 3 
szó;' figyelmezteti a portát, terjesztené ki fi-! 
gyeimét arra a körülményre, hogy mmé-| 
liai csapatok is szerepel ne k a i 
hadjáratban, mi Szerbia helyzetét kü■ s 
Ionosén a hadviselés szempontjából kompii- j 
kálttá teszi.

„köteles.“
Ezen intézkedés, homlokegyenest ellenke­

zik az 1869. évi IV. t. ez. 1 §-ában foglal, 
takkal, melyben határozottan kimondatik, hogy 
„Az igazságszolgáltatás a közigazgatástól elkü­
lönítetik. Sem a közigazgatási, sem a bírói 
hatóságok egymás körébe nem tartozhatnak.“

Ennek ellenében, a javaslat intézkedésé­
vel az igazságszolgáltatás teljesen beolvasztu­
nk, sőt határozottan aláreudeltetik a közigaz­
gatásnak, s azzal együtt — ha esetleg tör- 
vénynyé válnék, mitől Isten óvja meg a mai 
állapotában is elég szerencsétlen igazságszol­
gáltatást — a bírói függetlenség, az intézke­
déseknél a bírói belátás, a

fját érdekében is csak kötelességét teljesítve, 
megmeri tenni a szükséges lépéseket.

Kovács Gábor
ügyvéd.

Gróf Teleki Sándor.
Gróf Teleki Sándor ezredes a tegnap d. 

u. négy órai vonattal érkezett meg Debre- 
czenbe. Az indóházban várta tisztelőinek és 
barátainak tőrzskara. Cht voltak gr. 
V a y Dániel, S i m 0 n f f y Sámuel ügy v. ka­
marai elnök, Kiss Sándor, Koller nyug. 
százados, Maróezi János, Pap György, 
Boros Sándor, gr. V a y Dezső, Buda- 
h á z i Andor, Nagy Gyula, több színész és 

s 10—12-en a helybeli lapszerkesztők és hír­
lapírókból, ezek között — még a hetilapoktól 

kinevezéseknél a j? js, és még számosán. Midőn az érkező fiának,— Külföldi hírek. Az angol választások >
konzer va ti vek ^ és ^ a pameLuk^öíötti a^Q8 r! törvény által élőin képzettség, az ezt igazoló j gróf Teleki .^gzlónak
Int tAhhakcro va!ós7.iniileor 8—10 szavazat lesz. * a 07 idöavprinti tfirvénvszéki ajánlói Í08. 8 bi- >■ Osztályú koCS > drAt J

A társaság csakhamar az I, osztályú váróte-lut többsége valószínűleg 8—10 szavazat lesz.*s ez időszerinti törvényszéki ajánlói jog, a bi 
— A zsidók az angol parlament­
ben. Az angol képviselőválasztásoknál 18»zsidó jelölt állíttatott fel. Eddig megválasz-1 szóval az ig^ágszolgá.ta

- ........... -- - ■ hogy mennyire muzóriussa válik,

róságok oknélküli át nem helyezhetése stb. f rembe vonult, hol mindenki szive szerint 
eev szóval az ieazságszolgálta’ás függetlenség« vözöite a varva-várt vendéget. Meg volt 1függetlenség 

azt hiszem,tattak : báró Go’dsmid Julián, Simon Serjant,
Montaqu Samu és Koben Arthur liberálisok ; | ezt nem szükséges bizonyítani, 
báró de Worms, Koben Lioae! és Isaacs Pál | Ily intézkedést, mely az alkotmányos 
8 Kowen alezredes konzervativek. Még nincs.. államhatalom egyik legfőbb tényezőjét, — 
•*"*" 6' működé,,, .z ».=«.= állampolgárok,
mund ezredes és sir Fáik Fülöp választása. , . . , ,, , ,
— Afrancziakamaráből. A kamara * úgy koz, mint magan jogaioa behhtol a azok
333 szavazattal 174 ellenében elhatározta, ■. élete és vagyona felett határozni van hivatva 
hogy tárgyalás alá veszi azon indítványt, mely— egysztrre alapjában megingatja, azt a leg- 
a gabona és marha behozatali vámjának. újabb |nagyobb bizonytalanságnak és a legníabb

önzésnek szolgáltatja ki, — jogállamban be­emelését. ezéiozza. A földmivelési miniszter 
nem ellenezte e határozatot, kijelenté azon­
ban, hogy föl kell verni a kérdést, vájjon a 
legutóbbi emelés után czélszerú-e a vámokat 
uiabban emelni, a nélkül, hogy ez irányban 
tapasztalok szereztetek volna, Francziaor zág- 
nak — úgymond a miniszter — néhány jó 
eve volt, de a rossz esztendőkre is tekints - 
te! kell lenni és a külföldi terményeket nem 
szabad elidegeníteni a frarczia piaczíól. Mint 
a Havas-ügynökségnek Kairóból távirják, 
Tefwik pasa khedive. midőn arról érte­
sült, hogy az olaszok Masszua-t birtokukba 
vették, elégedetlenségének é!énk hangon adót. 
kifejezést és tüstént értesítette a 
szultánt a történetekről.

hozni soha, még rendőr államban is a legna­
gyobb szükség parancsolta okokból szabad.

üd­
vözölte a varva-várt vendéget. Meg volt hatva 
mindenki, de e meghatottságot csak is a már 
átélt szenvedések emlékezete idézte fel, mert 
a nemes grófot most már erősen, vidáman lát­
hattuk viszont.

„Fehér Ló“Teleki Sándor csakhamar a „ 
szállodába vonult s ott — rövid pihenés után 
— már fogadhatta a látogatásokat. Az ösme- 
retes 3. számú szoba ez este valóságos lucsu- 
járó helyet képezett. A látogatók közül meg­
nevezzük gróf Degen féld József főispánt 
nejével, Simonffy Imre kir. tan. és pol­
gármestert, A j t a i n é Szabó Pepi urhölgyet, 
leányaival.

Bizonyos kellemetlen félreértések felde- 
, , * ritése végett említjük meg, hogy midőn belé

Az igazságszolgáltatásnak ily nagy mérvű | pett ama biz0ny08 halálhírt közlőtt lap szer-
és örökös gyámság alá helyezését maga a mi- y kesztője, a nemes gróf éppen a másik, szintén
niszter sem tudja — legalább az országgyűlés ‘ telőle szóló koszorús czikkeí olvasta; Teleki
közigazgatási bizottsága ülésében nem tudta 
— egyetlen okkal sem támogatni; de épen 
ezen nem okolás mutatja, legjobban meg, hogy 
azon javaslat tulajdenképen mi okból készült, 
azan oknak vizsgálatát azonban, mely nem le­
het más, mint politikai, nem tartozván ez ut■7 V 7,.“ ifjúságnak, a Debr. Eli. czimü lapcal jelen czikk keretébe, teljesen mellőzöm, j nJMé*e é’s rendezé8e mellett létesült fáklyás-

Sáudor fölkelt s több lépéssel előre haladva, 
igy szólította meg :

— Ma csak is önt fogadom 
felállva. Jólesiknekemaz Ön 
jó indulatai Az Isten áldja megl 

A gróf ekkor már elő volt készítve a 
reá váró meglepetésre: a főiskolai theologiai

kezdemé-

Az igazságszolgáltatás megrendsza- 
bályozása.

Debreczen, uecz. 9.

A hírlapot olvasó közönség előtt isme­
retes már hogy a m. kir belügyminiszter, a 
f é. november 21 én kelt „köztörvényhaiósá- 
gokról“ czimü törvényjavaslatot terjesztett be 
az országgyűléshez ; ezen törvényjavaslat IV. 
fejezet 54 §-a, a főlap Au hatáskörét következő 
kép állapítja meg :

„A., a törvényhatóság területén működd 
„állami közegeket illetőleg : „azok eljárására 
„ vonatkozólag az illetékes miniszterhez jelen - 
„test tehet, s annak felszólítására ezt tenni 
„köteles is, mely végből bármely állami közeg 
„tői egyes konkrét esetekre vonatkozólag felvi­
lágosításokat kívánni vau jogosítva, ha a ve 
„zetése alatt levő törvényhatóság területén eme

c:ak is annyit jegyzek meg, hogy nem «ehet ^ zenéjére. A várakozás perczei alatt a társaság-
szerencsétlenebb igazságszolgáltatást még csak’ nak volt alkalma tapasztalni azt 
képzelni sem, mintha azt, vagy annak köze- i Teleki Sándor nemcsak testileg 
gélt a szélnél is változóbb politika mértéké­
kével mérik.

De jelen csikknek más czéíja van, mint

hogy gróf 
gyógyult fel,

de szellemének és kedélyének gazdagsága, hi­
res társalgó-képessége is a régi maradt.

A száznál több fáklyásból s óriási nép­
tömegből álló menet hét órakor indult el a

csak elítélni azon idézett javaslat szakaszát, l főiskola udvaráról ; az ünnepeltet éljenezve s
,, , , , ... , • a Magyar! testvérek szép zenéje mellett étke­méi ct már úgy is ehtelt az egész sajtó, s el a b} ~ ........... r ™ -«-=„Fehér Ló“ elé. Midőn gróf Telekii Z6ft &

k’i itéini az egész bírói és ügyvédi karnak, t Sándor"egy ablaknál megjelent, az ifjúság ne- 
s igy azon elitéleshez csak hozzá járul; de? vében Illyés Endre főiskolai sénior mondta el 
czélja legközelebbről az, hogy felhívja a deb-ia következő beszédet:
reczeni ügyvédi kamara választmányát, hogy 1 «Méltóságos gróf ur!
, „ t . ... ... . .. ‘ Üdvöz légy közöttünk ! Udvöz légy a hazakövetve a budapesti ügyvéd, kor <3 győri Dfbyreczen városában! Nemes ma-
ügyvédi kamara mindenesetre nagyon dicsé-1 gasztos lelked sugallatát követted, midőn al­
rendé példáját, valahára adja már jelét léié-1 kaimat adsz tisztelőidnek helyrehozni egy ebe­
iének, nemcsak a tagok megbírságolása és fe- = ned elkövetett oly vétket, melyben nagy része 
gyeim! büntetései közhírré tétele, hanem azt lehetett a fájdalomszülte meggondolatlanságnak, 
tí. » • , y v. , f« * ,j. r de paránya sem az őnfeledéenek, vagy a mi
áltál is, hogy az ügyvédi kamaráknak tör- s annál sokkal menthetetlenebb a rosszakaratnak. 
vényben gyökerező véleményezési és javaslat* Örvendjetek ; ma a szív ünnepel! Gróf 

„közegeknél az előléptetés, vagy uj kinevezés , tétel! jogát ismerve, de kmtrnie kell azon ve- ij Teleki Sándor ismét itt van köztünk.
"esete fordul elő, — jogosítva van javaslatot ' azéiyt is, mely a bivatolt javaslat által az) Ha a közelmúlt fátyolát feliekben tjük, s 
„tani, lupéiig fontosabb íliomtek betíltOsO.ig...íg.zolgíUatí»t oeszoliooteti mu««. ki|Mj“XoLki “kk« 
„röl van szó, a főispán a vezetése alatt ;evőismeretét, és hivatása magaslatin állását azzal, nyagy mö8t: játszik velünk tünde csalódás ? 
„törvényhatóság területére, vagy ott előléptetni hogy azon többször bivatolt javaslatban fogislt, f Gondolkozánk e akkor, vagy talán most va-
„szándékolt egyénre nézve, az illető miniszter b az igazságszolgáltatás függetlensége ellen | gyünk hidegek, midőn lángolnunk kellene?
„fiilal meg is hallgattató, a midőn netán fen-) tervezett merénylettel szemben, úgy az igaz-1 Feledtük-e akkor méltóságunkat vagy talán

most nem vagyunk eléggé méltányosak ? Nem 
felelek rá ! kérdezze meg kiki az ő szivét, 
h ivja segítségül a hideg gondolkozást s még 
akkor is — akkor is rendületlenül áll a szi­
gorú való. Mi többel tartozunk Gróf Teleki 
Sándornak, mint a mennyit ezúttal adhatunk 
neki, mint a mennyit a hála, kegyelet tőlünk 
megkövetel. És hogy ha ezt nem tennők, ha 
gondolataiba mélyedni hagynók amaz ellene 
elkövetett vétek felett, bizony méltán mond­
hatná reánk a nagy költővel: Közönyös a 
világ !

Nem! e vád na terhelje villáinkat, a 
nagy férfiút, kit visszaadott nekünk s a ha­
zának a szeretetteljes gondozás — a bölcs 
isteni gondviselés, — gyógyítsuk s erejét visz- 
szanyerni segítsük szivünk melegével, hogy 
még sok idő múltán legyen szükségünk a költő 
ama vigasztaló szavaira :

Nem hal meg az ki milliókra költi 
Dús élte kincsét ámbár napja múl.
Üdvőz légy 1 Üdvőz légy közöttünk, s en­

gedd még nekünk érzelmünk nyilvánítását; 
ha te szereted Debreczén városát, Debre- 
czen s különösen ennek ifjúsága szereti, tisz­
teli benned a [sokat tapasztalt férfiút, a ge- 
nialis irót.

Mit szivünk mond, vegyük ajkunkra Éljen 
Gróf Teleki Sándor 1“

Mondanunk sem kell, hogy beszéd egy­
két részét sajnálattal hallgattuk meg jóizü 
mosolylyal a borzasztó excommunikácziót; 
hiszen mi nem tehettünk róla, hogy az ifjú 
szónok engedte magát felhasználtatni ilyen 
tréfára s nem gondolta meg, hogy örömet 
ezzel legkevésbbé okozhatott annak, 
a kit megakart tisztelni. Máskülönben ott, a 
hol t. szónok ur, mélységes-mély siri han­
gon beszélt valami i 11 elkövetett „nagy 
vétekről“, mi a . . .nyulasbeli rabló- 
gyilkosságra kezdtünk gondolni Sze- 
encsére nem arról volt szó s szerencsére nem 
lehet föltenni, hogy az ifjúságot mi, ennek 
őszinte barátjai s szabad szó szrény har- 
ezosai, ha kell — oldaulnkon ne találnék. Egy 
szónoklat ha nem is rosszakatatu, de tapin­
tatlan túlbuzgósága még nem változtat a hely­
zeten.

Szép és lélekemelő volt viszont az ifjú­
ság lelkesülése, mellyel a holtnak vélt s aztán 
újra ép erőben viszont látott hőst és irót 
környezte.

Tetőpontját érte el a lelkesülés, midőn 
az ablakhoz lépett az ünnepeknek fi*, gróf 
Teleki László; rokonszenves, megnyerő modoiu 
ifjú mágnás, ki rögtönözve mondta el a követ­
kező szép beszédet:

„Engedjék meg uraim, hogy a bála, az 
elősmerés gyönge szavait, még gyöngébb sza­
vakkal én tolmácsoljam.

Az elhunyt nagyokat a történelem, az 
élőkét az utódok kegyelete ko;-zoruzza meg, 
de a sírból vissza tért, meggyengült férfiút, 
az élők szeretete gyógyítja meg.

Ha beforratlan volt még a gyógyulás, ha 
a seb még nem heggedt be, akkor Debreczen 
lelkes ifjúsága és érdeklődő közönsége nyújtja 
az igazi gyógyító balzsamot, a veszélyes sebre, 
mert a szeretet orvosságát hozta.

Fogadják uraim az igaz szeretet őszinte 
szavait az ősz férfi, attó1, kinek Debreczen 
volt valódi Mekkája, hová őrülni, búsulni és 
most gyógyulni mindig szeretettel jött.

Fx
„Hagyd el, gyermek, ha
Nem néz már dicsőség a lengyi 

1 Fejedelmi tölgynek gyökerein féreg . . 
i Óh ne legyen az úgy, ne legyen úgy.

I .DíBRÉCZEN« TARCZÁJi 

BÉL A.*)
(Költői beszélj.)

Irts . Csécsi Imre
Elhunyó dicsőség, vess lobüoi az éjben 1
Hadd lássam a múltat a verődő fényben!
Hadd zengje az ének hírét a csodáknak,
Harczi dicsőségét büszke daliáknak!

Bíboros székében ül, hagyva magára 
Nagy szomorúságban lengyelek királya,
Jó öreg Micziszláv, második e néven;
Nagy nehéz köujü forr haragos szemében.

Mint a sűrű felleg vadon bérezek ormán,
Emésztő gondolat söíétlik homlokán.
Hajh, nem jön erős szél feliegtépö karja,
A mi azt a borút onnan elzavarja.

Tartománya hangzik pártütés zajátul,
Koronája elvész és fénye aláhull...
Elvész és oda lesz hire, dicsősége,
Rutui meggyalázva lengyel ékessége.

Gondot a királynak a pomerán szerzett:
Partot üt s ellene jön az álnok herczeg.
Számtalan hadával lm a lengyelt rontja,
Vért nyel a kies föld szomjuzó porondja. ... . , , . ,J * Ki tudja: eddig is lengyel vér ha omlott...“
Egy apród, gyermek még, szőke arauyhajj-U, ’ Elhallgat, de beszél a szem és a homlok.
A király nagy gondját vidítaná dallal. • Ott látszik sötéten leike borongása,
Gyönge ujja! közt viharzik a hárfa, |S átragyog azon a harag villámlása.
De a hősi ének nem bat a királyra. f _ , . u t

F „Felség“ — szól s meghajol tanács szószólója —
_______ , ,, . I „Siralmas állapot, de ki tehet róla?

*) A Szikszav-ftle a apitványuol jutalmazott pa- ^ rr jAtoc&íáöB — njéc fordulhat írtra —— ta-nmnV Felolvasta szerző a Csokon.-ann^n., ^°/af ^ ~

;yd el, hazudik a hárfa, \ Nincsen a lengyelnek karja, vezetője, 
a lengyel hazára! | Még az ég sem akar már tudni felőlej Még az ég

. I El kell vesznünk, el kell, keserű sors árja,
,. félek! É Hírünket, nevünket iszapjába zárja“.

I Dobd el a szerszámot, hadd szűnjön az énekl 
l Menj, vidd le parancsom: jöjjenek a vének 
i Fejdelmi tanácsba, székem elejébe,
^ Nagy, erős munkának elvégezésére!“

f Sietett az apród hirt adni tanácsnak, 
i Jöttek azok, renddel, súg-túgva egymásnak, 
í Hónak alá gyűrve nagy ménkű Írások, 
r Majd azok segítik jó tanácsadások.

‘ Roskatag termelők hó palást fődé be; 
Arczukat burkolták komolyság ködébe; 
Tisztességgel jutnak király elejébe,

\ Nagy erős munkának elvégezésére.

x „Hivattunk bennetek, bölcsei a szónak, 
s És a mit szavaink elejtekte rónak, 
j Feleljetek arra: ránk s népünkre támad 
t Pártütó hereztge Pomerániának.

j Mért lázad ellenünk? Mert becsültük végig? 
\ Mert soha egy szóval sem ártottunk néki ?
I Dúl, éget, — már közel fenyeget a lárma,
; Halálcsendet hozni a lengyei hazára.

„Zokszó, ne beszéld azt!— monda király nyelve, 
— Egy dönthetlen oszlop a lengyel fölkelve !.,. 
Paripámat, nyerget! — baj ebbe se essék! — 
Vén fejem követni erős kötelesség 1“, ..

„Nem uram, nem fölség! lesz vezére hadnak. 
Nem szükség a trónról leszállói magadnak, 
Lesz vezére hadnak, de vére nem lengyel,
S nem fáj megvédeni magunk idegennel ?

Itt a magyar Béla, elűzte hazája.
Okos és szive hős: vesse te szemet rája,
Nagy Lengyelországnak nincsen oly vitéze, 
Hadakat pusztít el kardja, kelevézel.

Átlát igazságán a király e szónak,
Mondja szava hevét hiába valónak,
Arczára derű jön. „Megnyugszom im ebben,
S vigyétek a hősnek ékes üzenetben:

Álmát is elűzi a dicsőség álma,
Paripák futása, zúgó harczi lárma.
Diadalt szerezve nagy erőssé tenni 
Minden népek előtt azt, a mi most semmi!

Sasok élte, kedve: küzdeni a vészben,
Hisz a vér is megfagy henye pihenésben 1 
Hát minek is akkor a kard napja, fénye,
Ha rút rozsdalölhők tapadnak főléje?

*Im jőnek a vének, előtte megállnak:
I „Hozzuk üzenetét felséges királynak:
I Szerencse hogy itt vagy, — dicsőség Istennek! 
I Lengyelek királya hitét veti benned!

I Készülj föl a harezra, súlyosak a perczek,
I Reánk tör galádúl pameroni herczeg;
I lm’ a trónt, ha mented: herezegség az ára, 
|S szived érdemes lesz király leányára 1“

: Érti Béla s meggyűl a vér tüze arczán: 
„Elmegyek s ott leszek a pomerán harczán, 

jNem a jutalomért, — ’sz van nekem országom, 
! De mert, hogy a harezban kedvemet találom 1“

„Szerencse hogy Pt vagy 1 Dicsőség Istennek 11így a nemes bajnok elereszti őket, 
Lengyelek királya hitét veti benned ! * Lelkének a hírből nacv öröm! lőne
Országát, ha mented: herezegség az ára,
Érdemes lesz szived ifjú leányára!“

Lelkének a hírből nagy örőmi lőnek. 
I Nagy őröm! lőnek, boldogság sugára 
|S üt fájó lelkének szomorúságára 1

Tűnik a lú. kedvnek szép napja fölé hág, 
Indúlnak a vének üdvözle« i Bélát,
Hirt adni a szőrül, hogy a harezot küzdj«*. 
Vígan leng a szélben szakálluk ezüstje.

U.
Béla tölti napját szomorú magányban,
Tépi lelkét bánat idegen hazában.
Hányszor jut eszébe szegény Magyarország, 

? Szive debbaná i hajh, csak oda vonzzák 1

I Szava is megcsendül, arczában mosolyogván, 
V „Enyém a dicsőség, enyém a borostyán !
I Óh e boldogsághoz a menny üdve árva,
IEnyém a széles föld leggyönyörűbb lányai

I Jó hazám, talán még szemed is rám veted 1 
! Meglát ragyogásban ékes tekinteted I 
I A jövendő, mint könyv, lelkem előtt tárva:
= Harsogja hatalmad zöld tengerek árjai“
32 (Folyt, köv.)

>

Az én szavaim győegeséfl 
sék Uraim azt a melegségei 
sírból fői támadt Lázár kőszóuj 
becsülhetetlen szeretetétl*

A beszédet követő élje 
után, a fáklyavivők két nagy 
ték el a a fáklyákat s azután j 
ünnepeknek éltetése közben

Helyi hiy*
* Foltényi Vilmos jubileuj 

Egy országszerte tiszteit, Debr 
nősen szeretett, derék ezmmüv 
színpadunkra, hogy azon lámpái 
az ünnepeknek annyi szép sikej 
be, még egyszer megköszönhess 
miért őt ezen város 25 éveu át] 
egyszer e lámpák elé lép, hogy 
tett, kedves debreczen! kőzönséi 
44 éves pályájától végkép bu| 
44 év, csaknem félszázad! 
mondja, hogy nincs rútabb válj 
érdemek nélkül végig élt öregl 
ról azonban elmondhatjuk, hagy] 
mint egy érdemekben, tiszteleti 
tetben egyaránt gazdag, hosszul 
dog féifiu, hogy ezt elmondhat]) 
mikor búcsúzik, ezt hajlott kor) 
testtel és ifjú lélekkel teheti, 
jubileumának öröm-kelyhébe ürn 
kisem vegyit 1 így búcsúzik el 
tőlünk és koszorúitól s tér 
fényes est után, hogy azontúl 
pihenjen babérain. Neje, a 
Foltényinénk, holnap találkozik
a világot jelentő deszkákon s 
akarta, hogy az örökifjúi 
választott örökifjú szmmübj 
keijnótárius“ ban,mint uótáiiusné] 
ezen lesznek utolsó szavai a f<j 
elhágysz engem?“. . . 
hagyja ő el a hosszú éven át 
társat és lélekben a színpadot 
oda kivül az életben, melyben 
szintén tiszteletre méltó szerep 
ran szoríthatjuk meg kezét, a =4 
az ő emléke ott marad épen és 
Szép est leend a holnapi, meij| 
első magyar énekes, 0 d r 
ságos közreműködése és A j 11 
Pepi fellépte is. Siessünk holnafl 
mely azoi este a kegyelet temjl 
át. Legyen taps, éljenek, koaZM 
ház, és az ováczióknak b i z 0 11' 
neme fog szolgálni arra, hogy 
búcsúzó es jubiláló iránti rokoni 
fejezést adjon. Ez lesz a nem) 
szolgált napszámosának méltó j) 
pedig e mellett töltsék be pály) 
lének legszebb, legkedvesebb en

* A debr. felolvasókor hd 
hó 10 én tartandó esteiyeu Bő.N 
kerületi főigazgató ur „R e q u ej 
(Örök nyugalom) czimü müvet 
Béla tanár ur; utána pedig Kai 
ur olvassa „Házaselet“ czimü f 
körön kivül álló közönség reJ 
Nándor ur gyógyszertál áöau t< 
iepti jegyek. A leloivasás pont 
dódik. a kör j-gyzóje.

* Tisza imadas. A főiskolai 
tanári szobában kifüggesztette el 
kepét, e szép példán ietbuí 
s főiskolai ifjúsági olvasókör biz! 
függesztette a Tisza K. arczkej 
terem falára, a Il ik Rákűczi 
mellé, meg pedig (s ezt igen hl 
íokete-sarga keretben. U temp) 
Ezen államcsínyt azonban úgy vil 
hogy akkor hirdettek bizottsági 
azon bizottsági tagok, kik e j 
ellenezték volna, eifogU«tsagukna| 
jelenhettek meg a bizottsági ü. 
tudattak velők, hogy mily inul 
tétetni. Bentlakó deákok beszelik 
kor, a szellemek órájában, ily pal 
a két arczkep között : Rákóczi: 
tél mellem, te jezsuiták nagyiul 
Tisza: „Csak azért nagyságos íef 
példádból megtanulja az ifjúság, 
lenni, az én példámból pedig me 
nőnek — nem kell lenni 1“

* Odry Lehel és Dalnoki 
pesti magyar iuiáiyi opera tugjl 
két ezen európai szinvona.u 
Fultényi-juuiieumra képviselőül ki 
esti gyorsvonattal érkeznek Debr) 
Lehel a telvonásközekben, koiuajT 
teket fog énekelni az „Aiarczos ] 
rodiás“ ez. operákból; valűszint 
zönseg óhajara néhány magyar 
énekei. — Megemlítjük, hogy ni 
vésznőnk Sz. Pneila Koruena 
szép levélben gratulált Foltenyiu)

* Nyilvános köszönet. — 
mek-kert javara a legközelebb 
ton tartatott tombola-sor.-j&tek 
gyálhoz özv. Borsos FerenczneJ 
úrnő két virágvázat, Beke Lász| 
virág-kosárkát, voltak szívesek 
jótékony czél érdekében tett 
“fokért fogadják mindketten haj 
k*t. -— Hogy eme tánczestely 4 
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Az én szavaim gyöngeségében ne 
sék Uraim azt a melegséget, a melylyel a 
sírból főitámadt Lázár köszöni önöknek meg 
becsülheíetlen azeretetétl*

A beszédet követő éljenek elhangzása 
után, a fáklyavivők két nagy máglyában éget­
tek el a a fáklyákat s azután a menet — az 
ünnepeknek éltetése közben — eloszlott.

keres ^sikerültnek mondható, az főképsn azon szép t< * Az electió - az ünnep-követség'i vá-f
ívek AU,LÍ,»gZnk I6™6’ ,k \torabola je-^insztás, - holnaphoz egy hétre tartatik meg 
t/ XT 6ban .o y nemes buzgalommal d a főiskola Vik számú termébei. 8
fáradoztak. Név szerint megnevezhetnék őke:;| * Elveszett egy nyolcz szögletü tajték-
azonban mi úgy véljük, hogy helyesebben te- f~ ................. -

Helyi hírek..
* Foltényi Vilmos jubileumára készülünk.

Egy országszerte tisztelt, Debreczenben külö­
nösen szeretett, derek színművész lép holnap 
színpadunkra, hogy azon lámpák előtt, melyek 
az ünnepeknek annyi szép sikerét ragyogták 
be, még egyszer megköszönhessük mindazt, a 
miért őt ezen város 25 éven át kedvelte. Még 
egyszer e lámpák elé lép, hogy viszont szere­
tett, kedves debreczeni közönségétől s immár 
44 éves pályájától végkép búcsút vehessen.
44 év, csakaem félszázad ! Egy jeles iró 
mondja, hogy nincs rútabb valami, mint egy 
érdemek nélkül végig élt öregség ! Foltényi- 
ról azonban elmondhatjuk, hagy szebb sincsen, 
mint egy érdemekben, tiszteletben és szere- 
tetben egyaránt gazdag, hosszú életkor. Bol­
dog férfiú, hogy ezt elmondhatja, boldog, hogy 
mikar búcsúzik, ezt hajlott korral — de ép 
testtel és ifjú lélekkel teheti, boldog, hogy 
jubileumának öröm-kelyhébe üröm csöppet seu- 
kisem vegyit! így búcsúzik el Foltényi Vilmos 
tőlünk és koszorúitól s tér haza a holnapi 
fényes est után, hogy azontúl büszke tudatta1 
pihenjen babérain. Neje, a mi kedves, jó 
Foltényinénk, holnap találkozik utóiszor vele 
a világot jelentő deszkákon s a véletlen úgy 
akarta, hogy az örökifjú művész által 
választott örökifjú színműben, a „Pales- 
keijnótárius“ ban,mint nótáriusnén .k szerepében 
ezen lesznek utolsó szavai a férjhez : „Hát
elhágysz engem?“............ Nem, nem
hagyja ő el a hosszú é»en át oly hü hites­
társat és lélekben a színpadot sem hagyja el; 
oda kivüi az életben, melyben a Foltényi élete 
szintén tiszteletre méltó szerep volt, még gyak­
ran szoríthatjuk meg kezét, a színpadon pedig 
az ő emléke ott marad épen és hervalhatianul!
Szép eat leend a holnapi, melyet fog a leg­
első magyar énekes, 0 d r y Lene! barát­
ságos közreműködése és Aj t a i n é Szabó 
Pepi fellépte is. Siessünk holnap a színházba, 
mely azo i este a kegyelet templomává alakul 
át. Legyen taps, éljenek, koc-zoruk, és zsúfolt 
ház, és az ováczióknak bizonyára sokféle 
neme fog szolgálni arra, hogy közönségünk a 
búcsúzó és jubiláló iránti rokonszenvének ki­
fejezést adjon. Ez lesz a nemzet félszázadig 
szolgált napszámosának méltó jutalma. Leikét 
pedig e mellett töltsék be pályájának és éle­
tének legszebb, legkedvesebb emlékei 1

* A debr. felolvasókor holnapi, azaz f. 
hó 10 én tartandó estélyen Békési Gyula tan­
kerületi főigazgató ur ,,R e q u e s ae t e r u a“
(Örök nyugalom) czimü müvet felolvassa Sass 
Béla tanár ur; utána pedig Karczag Vilmos 
ur olvassa „Házaselet“ czimü csevegései. A 
«őrön kívül álló közönség részére a Göltl 
Nándor ur győgyszertáiában tétettek le to- 
íepti jegyek. A leiolvasás pont 5 órakor kez­
dődik. a körj-gyzóje.

* Tisza imadas. A főiskolai tanári kar a 
tanári szobában kifüggesztette a Tisza K arcz 
képet, e szép példán ietbuzouíva aztán 
a ióiskolai itjusági olvasókör bizottsága is ki­
függesztette a Tisza K. arczképét az olvasó 
terem falára, a Il-ik Rákóczi Ftrencz képe 
melle, meg pedig (s ezt igen helyesen tette) 
íokete-sarga keretben. 0 tempóra, o mores 1 
Ezen államcsínyt azonban úgy vitték keresztül, 
hogy akkor hirdettek bizottsági gyuiést, midőn 
azon bizottsági tagok, kik e különös tényt 
ellenezték volna, elfogultságuknál íugva uem | meröseilnnek 
jeieubettek meg a bizottsági niesen s nem is I hajnalban két egészsége.

Múzsák..

szünk, ha önzetlen fáradozásaikért igy névte­
lenül fejezzük ki köszőuetünkef. Hiszen minde- 
nik résztvevő megnyeri a maga jutalmát ama 
tudatban, hogy ő is egyik azok közül, akik 
résztvételük által a sikert biztosi!ották. És ez 
a legszebb jutalom ; — szebb, mint volna a 
megnevezés a mi köszönetünk nyilvánításakor 
Fogadják hát a nemes czél érdekében tett fá­
radozásaikért igy névtelenül, egyenkint ésösz- 
szeseu hálás köszönetünket. Debreczenben. 
1885 deczemb. 8. — A rendező bizottság.

* Vendéglőben. A. (asztaltársáhoi) Szeretnék 
dohányozni, milyenek itt a «zivarok, B. Ha sört iszik 
mellette az ember, megjárják. A. Éa a sör ? B. Sziva­
rozni kell hozzá, akkor csak hagyján.

* Színház. Tegnap este Tóth Kálmán tör­
téneti vigjáteka: „A király házasodik“ adatott 
Különös, hogy mig kétes becsű darabok lega­
lább félig, sőt néha egészen is megtöltötték a 
házat, addig tegnap a nézőtér csak úgy kon­
gott az ürességtől. E darab pedig mind bel­
becsénél, mind pedig a miatt, hogy ritkán van 
alkalmunk látni, megérdemelte volna a telt 
háza*. Nagy Lajos házasságát tárgyalja Erzsé­
bettel, a boszniai bán leányával A bonyodal­
mat az idézi elő, hogy Fiori velenczei herczeg- 
nő szeretne magyar királynővé lenni, s eczél- 
ból felhasznál két udvari papot, kik áihirek 
terjesztése folytán arra akarják bind a királyt 
hogy hagyjon fel a Velenczével folytatott há­
borúval s a cseh király eben indítson hadat. 
A cseh király követe azonban, ki az ármányt 
leleplezi, megérkezik, a cselszörők megbuknak 
s a kitály nőül veezi a boszniai bán kedves 
leányát. Igen sikerült alakja a darabnak kis- 
kopjai nagykopjai Rojtjai Imre, e fiatal, kissé 
féiszeg, de romlatlan szivü magyar nemes, ki 
szintén hozzájárul a cselszöv^ny megbuktatá­
sához. A darab humoros helyzetekben, szel- 
lemdus fordulatokban gazdag, alakjai hiven 
festvék, nyelvezete költői, — s ezen előnyök 
bőven kárpótolnak az épen nem szövevényes 
meséért. Az előadás oly kitűnő volt, minőt ré­
cén nem láttunk, — látszik, hogy a szereplők 
felfogták a darab becsét. Első helyen Z i 1 a- 
h y Gyulát kell megemlítenünk, ki kiskop- 
jai nagykopjai Kopjai Imrét játszotta, oly si­
kerrel, melyre csak ő kepes. A szerep humo­
ros oldalát pompásan tüntette fel s nyilt jele­
netben is többször kitapsolták. Méltán sorako­
zik mellé Nagy Ibolyka, (a bán leánya) 
ki az ártatlan, kedvessége által lebvölő feje­
delmi leányt hiven személyesítette. S o me­
gy i n é (Robert Károly őyvegye) jő királynői

pipa, ezüst kupakkal, ezüst lánczczal és gyű­
rűvel a szárán, csibukszárial, a Szent-Anna 
utczai Szilágyi-házban. A megtalálő 5 frt juta­
lomba részesül.

* A polgári kör folyó évi deczember hó 
13 án délelőtt 10 órakor saját helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok 
tisztelettel meghivatnak. Az elnökség.

* Piaczi árak 1885. decz. 8á-n 
tolt hetivásárról:

megtar-

már

Búza 
Kt-ttz' rés
Rozs 
Áipa
Zut)
Tengeri 
Köles
Egv z ák burgonya 
Szalonna 
Háj
* Egy erőteljes férfi, ki mint irodaszolga 
huzamosabb ideig működött, hasonló

— Am. tud. akadémia H. osztálya teg­
napelőtt délután ülést tartott Wenczeí Gusz­
táv elnöklete alatt, a melyen két felolvasás 
tartatott. Az első felolvasó Hajnik Imre r. 
tag volt, a ki a középkori magyar perjogban 
szokásos okmánybizonjitásról értekezett, érde­
kes adatokat hozva fői a középkori okiratok 
különböző formáiról, jelentőségéről és bizo­
nyító erejéről. A tetszéssel fogadott fölolvasás 
után Zsilinszky Mihály 1. tag az 1646-iiú 
tokaji tanácskozmán} ról tartott előadást s ed­
dig nem ismert adatok alapján fejtegető azon

7 20_7 Oo—6 80 iC ^n?e.s harez°t, a mely a budai békekötés
G 00-5 SO—5 60p0nt,ainak mik<nti végrehajtása fölött folyt
5.30-5:20-5:10 iTokajbaa-
ó 00—4.90—4.80 ; — Dajkakönyvecskére hirdet előfizetést
5.90 5.80 5.70 Eötvös K. Lajos. E könyvben a szerző neve- 
5.00 - 4.85 — 4 /0 ési eszméket és irányelveket szándékozik adni, 
5.50 5 25 — 5.00 gyakorlati példákkal, könnyed, tárczaszerü 

100 |i álylyal megvilágítva. Tanácsadó lesz a szü- 
40.00—38.00 36.00| iókuek, kedves olvasmány a gyermekeknek. 
40.00—48.00 -36.00 f r * " -

minőségben
alkalmazást keres.

szerény feltételek mellett —

Hazánk s a külföld.
— Erényőrző egyesület. Irányi Dániel 

tudvalevőleg megpendítette az eszmét, hogy 
az erkölcsök emelése czeljából, egy, az egész 
országra kiterjedő eréujőrző egyesület létesit- 
tessék. Ide vonatkozólag egy javaslatot is 
dolgozott ki, melynek tárgyalására számos 
képviselőt és a magánélet több kitűnőségét 
meghívta. A meghívottak Péchy Tamás elnök­
lete alatt tartották első tanácskozásukat a kép­
viselőház egyik termében. Irányi itt ismét 
elmondta, hogy mi a ezéija a tanácskozások­
nak, azutan pedig benyújtotta a létesítendő 
egylet általa készített tervezetét. Hosszabb 
beható eszmecsere után a gyűlés egy négy 
tagú bizottságot küldött ki a javaslat tüzetes 
megvitatása végett. A bizottság tagjai lettek : 
Irányi Dániel, Horváth Boldi­
zsár, Göndöcs Benedek és Bariba 
Miklós.

— Pikantéria a statisztikában. A Roma
czimü újság, egy különben egeszen komoly 
olasz lap, meglehetős binetetlenuek tetsző tör­
ténetet beszel el egy Granata Magdolna nevű 
apulai parasztnőről. Ez az asszony összesen 
62 gyermeket hozott világra, köztük 59 fiút, 
ré.-zint holtan, részint elevenen. — Első alka­
lommal — akkor már 28 esztendős volt, — 
csak egy fia született, de második alkalommal

Ára 30 kr, mely összeg f. hó 20 ig a szerző 
lakására (Vámház-körut 10 sz. II. em.) kül­
dendő.

6.
öreg
fiatal
fiatal

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya dec- 
Az üzlet szilárd — Magyar urasági
nehéz 44.---- 45.— frtig, magyar uraság
nehéz 47.—.— 47.50 frtig, magy. uras. 
közép 47.50—48.— frtig, magy. uras.

fiatal könnyű 43—.— 45.— frtig, magyar sze­
dett nehéz-----.--------- . frtig, magyar szedett
közép----- .----- fitig, magy, szedett könnyű
—.-------- .— fitig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz .— SS.1/,— frtig, rom. átmeneti 
eredeti közép--------.— frtig, szerbiai átme­
net nehéz 44 ----  45.50 fitig. szerb, átmeneti
könny. 44.—45.50 frtig hizó a vasútról mázsáivá 
30.— 33 — frtig, hívó 1 fél éves élősulyben

hizó két éves élősúlyban —.-

a ak volt, — Somogyi is (Nagy Lajos) elég | már egyszerre hat (!?) fia, harmadszorra őt, 
hiven játszott királyi szerepét. B 0 r 0 s s (Gu- í azután három, és azután két leánya született 
idő), Gyöngyi (Balbo) az ármányos papokat | egyszere. 1873. okt. 25 dike óta 39 fiú gyer- 
ügyeseu személyesítettek, Ferenczi (bősz-1 meke született. A 62 gyermek közül 22 van 
niai báu) szintén sikerültén játszott. B 0 k 0- j életben. Granata Magdolna most is a legjobb
dinéról (Fiori herczegnő) legnagyobb di­
cséret az, ha hallgatunk. A darabot érdemes 
volna megismételtetni, s hiszszük is, hogy va­
sárnap estén telt házat csinálna. A „czígány 
priucz“-nek péntekre hirdetett előadása az Őr- 
ley Flóra és Ellinger Ilona betegsége 
elmarad, helyete „A házasítok“ vígjáték ke­
rül színre, — szombaton pedig a „Háromcsórü 
kac.-a“ operette adatik. (K. B)

* Az ifjúság munkálkodása. A főiskolai 
magy. Írod. ouaepző társu.at Írott lapjából, a 
„Heti Közlőn j“-bói, edoigelé 6 szám 
jelent meg, változatosabbnál változatosabb tar­
talommal. A jelen iskolai évben Csécsi 
Imre 4 ih. szerkeszti. Főbb munkatársak: 
Beke József, Csapó Péter, Harangi József, 
Szabolcska Mihály, Tóth József, Veres Géza. I

első?

:

az ifjúsági könyvtárban.
* Nem rossz ! Egy erdélyi lapban valamely bol­

dog apa örvendetes tudomásul hozza (is­
merőseinek és barátainak, hogy neje két gyermeket, 
ikreket szült. De r. sajtóhibák démona belekotnyeleske- 
dets a dologba s ennek következtében a jelentés követ­
kezőleg hangzik : „Örvendetes tudomására hozom ös- 

és barátaimnak, hogy kedvt-s nőm ma

egészségben van, noha csak a műit hetekben 
született ismét egyszerre négy gyermeke. Va­
jon mikor lesz már ebből a Magdolnából — 
büubánó Msgdolna ?

. — Rövid hírek. Földrengést érez-
miatt 1 tek e hö. 4 en délután Kopácson ; a lökések 

nyugotrói kelet felé vonultak erős földalatti 
morsj kíséretében. Az állatuk közt nagy volt 
a riadalom a reuges alatt. — Hagymáz 
pusztít a szegeden állomásozó közős hadsereg­
beli Csapatok közt. — Hadat üzenta 
„z 0 n g 0 r a-b a c i 11 u s“-o k n a k Weimar 
város tanácsa olyan módon, hogy rendeletet 
adott ki, mely szerint zongorázni csak csukott 
ajtók es ablakok medett szabad. Soká éljen a 
derek varostanács. — Agyonlőtték a 
falu-rosszát az ablakon at Nagy-Budamér 

1 baranyamegyei községben ; az Illető neve Pre- 
—■* - - izgág&aágaival

ezer 
ki ma-

A lsp most a XXVIII-ik évfolyamát éli,
szerkesztője 1857-ben M. K 0_ v á c s Gyula, a jj kodrovac S<áva voit s a faiul 
korán elhunyt, tehetséges ifjú költő volt. j évek őta rettegésben tartá. - 500 
Minden évfolyam — szép kötésben - meg van Sfrauk tiszteletdijat kötött

* gának Patti Adel európai búcsú 
’ a dij első felét Budapesten fogja

kőrútjáért; 
megkapni a 

diva. — Agyonlőtte magát Ersekuj 
várott egy Illing Béla nevű III ik gimnáziumi 
osztályú tanuló. — Meggyuladtaka 
ruhái Reukin bécsi belga lökcnzulnak s az 
érkezet hírek egyike szerint a kaput égési se 

I bekbe bele is bait ; a szerencsétlenség kelet-
iudattak velők, hogy mily indítvány fog olt 
tétetni. Bentlakó deákok beszélik, hogy éjfél­
kor, a szellemek órajában, ily párbeszed folyik 
a két arczkep között : Rákóczi: „Miért kerül­
tél mellem, te jezsuiták nagymestere I ?“ — 
Tisza: „Csak azért nagyságos fejedelem, hogy 
példádból megtanulja az ifjúság, minőnek kell 
íeuni, az én példámból pedig megtanulja : mi­
nőnek — nem kell lenni 1“

* Odry Lehel és Dalnoki urak, a buda­
pesti magyar királyi opera tagjai, mint a ki­
ket ezen európai szinvona.u müintezetünk a 
Foltényi-jubiieumra képviselőül kiküldött, a ma 
esti gyorsvonattal érkeznek Debreczeube. Odry 
Lehel a ielvonásközókben, holnap este részle­
teket íog énekelni az „Álarczos bái“ és „He- 
rudiás“ ez. operákból; valószínű, hogy a kö­
zönség óhajara nehány magyar népdalt is el 
énekel. — Megemhtjlik, hogy nagy nevű mű­
vésznőnk Sz. Pneiia Kornélia urhőigy, igen 
szép levélben gratulált Foitényinak.

* Nyilvános köszönet. — A Fróbel-gyer- 
mek-kert javars a legközelebb múlt szomba­
ton tartatott tombola-sorsjáték nyeremény tár­
gyaihoz őzv. Borsos Ferenczné. Seidl Paulin 
umő két virágvázat, Beke László ur pedig két 
virág-kosárkát, voltak szívesek ajándékozni. A 
jótékony czél érdekében tett szives adomá­
nyokért fogadják mindketten hálás köszönetün- 
Ket- — Hogy eme tánczestély és tombola er-

. u k r o1 szült!-‘ I kenésének okáról mit s»m tudlak, mert a fő-
A debreczeni Frőbel gyermekkert egy- $ gonzui egyedül volt a szobájában s csak kial-

iet részéről halas köszönet nyilvánítása mel­
lett hozom nyilvánosságra, hogy Kabzeuyitzky 
Endréné urhöigy egyletünk javára tegnapi 
közleményem beküldése után 5 irtot adomá­
nyozott. — Debreczen 1885. decz. 8. M á r- 
ton Imrt egyl. pénztáros. — Tegnapi szá­
munkból a íe ülfizetók névsorából kimaradtak: 
ifj. Ku c z i k Gabor 1 frt. dr. Legáuyi Gyula 
1 ft. Farkas Mórnő 1 frt.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház ta­
nácstermében 1885-ik évi deczember hó 10 ik 
napján délután 3 órakor gazdasági ülés tarta­
ná. Tárgy : foiyó ügyek.

* A „Tisza* csődhitelezők választmá­
nyába, mint értesülünk Márton Imr< 
ügyvéd választatott be a hitelezőknek nagy 
többségével.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1885. 
dfczember 9 tői 16 ig 38—42 kr Rácz György­
nél ezegiéduteza 2599. sz. a. 42 kr Rácz 
Györgynél csapó-utcza 10. sz. a., rózsatér 10. 
sz. a. 46 kr Magyar Gábornál czegléd-uteza 
55. sz. a., dedó-uteza 125. sz. a., Balogh Já­
nosnál rözsatér 10. sz. a., Bóldogh Istvánnál 
rózsatér 12. sz. alatt. 48 kr Magyar Gábornál 
piacz 1-ső székben, — valamint az 1 ső kóser 
és két izr. orthodox székben pedig 44 kr. 
J e g y z e t: Magyar Gabor három székiben 
1 kiló hús nyomtaték nélkül 8 krral drágább.koicsi és anyagi haszon tekintetében egyiránt^ Debreczen, 1885. deczember 8-án.

iáeaira íohautsk be hozzá es ott kívüle svmmi 
sem egett. — Agyapjuapostol 
g e r dr. egyik nemes lap szerint 200 ezer 
márka osztalékot kap a vele szövetkezett 
gyapjugyáraktói. — 60 ezer forintért 
vettek meg & Kuhinka-fele uj antálvölgyi üveg- 
gyá-pet a Kuhiuka Géza kiskorú gyermekei re­
sztre. — Rablók törtek beanapok- 
b a u Mrzlavodica (Horvátorsz.) község egyik 
tehetős lakójához s reitentó kínzások után 3 
ezer forintot raboltak el tóle. — Agyon 
vágta fejszével a felesége kedvesét 
Tenkén az ottani kovácsmester; az eset nagy 
szenzácziót keltett a környéken. — Fehér 
holló. Genuábau egy tizenötszőrös háziúr 
halt meg, a ki végrendeletében áliitólad meg­
hagyta, hogy lakói élethosziglan lakhassanak 
házaiban — ingyen. Szinte hihetetlen. — Kö­
teles Mihály, a magyar igazságszolgál­
tatás mártírja, ezelőtt őt hóval kérvényt nyúj­
tott be az igazságügyminiszterhez, a melyben 
a rabtartási költségek megtérítését kívánta, de 
a miniszter nem méltatta válaszra a kérvényt 
Köteles most bir szerint a képviselőhöz elé 
fogja vinni az ügyet — Letartóztat­
tak egyjogászt Székesfehérvárott, mert 
az ottani betüvésőnéi minden meghatalmazás 
nélkül „M. kir. adóhivatal Székesfehérvárott“ 
— főliratu pecsétnyomót csináltatott. A dolog 
kínos szenaácziót keltett a városban.

4°/ —’ 10 • w
frtig, makkos sertés élősúlyban, 46% levonással 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 1V» os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Törvényszék.
— Szenzácziós elfogatás. Dr. Englän­

der Ede, tekiatelyes fővárosi ügyvédet a 
turócz-szent-mártoni szolgabirói hivatal távirati 
megkeresésére a főkupitányság letartóztatta. A 
letartóztatásra nézve Justh György turócz- 
megyei főispán kereste meg a szolgabiróságot. 
Justh régebb idő óta üzleti összeköttetésben 
állott Engländerrel, ki pénzközvetitéssel is 
foglalkozott. Legutóbb a főispán egy 6000 ftos 
váltót helyezett el Eugiandernél, pár nap előtt 
ez a váltó lejárt, a főispán azonban meg a 
— lejárat előtt elküldte a részletet 
és azuj váltót a prolongáczióra. — 
Nagy meglepetésére felszólítást kapott egyik 
helybeli banktól, hogy az ott levő 6000 frtos 
éa már lejárt váltóját egyenlítse ki, vagy fe­
dezetről gondoskodjék. Miután Justh nem ha­
talmazta fel Engiáudert, hogy váltóját piaczra 
vigye, de mert azonkívül a prolongáczióhoz 
szükséges uj váltót elküldte, abban a nézetben 
volt, hogy a banknál levő váltó hamisított. — 
Ezt a nézetét táviratilag közli a bankkal és 
onnan viszont azt az értesítést vette, hogy a 
kérdéses váltót Englender számitoltatta le. — 
A főispán kérdőre vonta távirat1 utón ügyvéd­
jét, a ki a 6000 frtos váltót még tegnapelőtt 
délben visszavonta a banktól és d. u. 3. ó. azt 
sürg. Justh főispánnak, hogy ne tegyen semmit, 
az ügy rendezve vau, és segédje, dr. Weisz 
Miksa a reggeli vonattal utazik Turócz-Szent- 
Mártonra a kifizetett váltóval. Úgy látszik, 
hogy e táviratot a főispán nem vette figye­
lembe és megtette a följelentést a szoigabi- 
1 óságnál. Engländert egy rendőrtisztviselő 
és egy polgári biztos tartóztatták le. 
Az élet delén már tűi levő ügyvéd megütődve 
követte a törvény embereit, kik nem enged­
tek meg, hogy nejével beszélhessen. Az esti 
órákban Uuger Ignácz ügyvéd megjelent a fő­
kapitányságnál és 10,000 frtig jótállást ajánlott 
Eug Sóderéit, de ajánlatát nem fogadták el.

mim — Nagy betörés Bécsben. Granichstädttn 
j£-|fele betörés varosszelte nagy izgatottságot 

keltett. Sokan azt hiszik, hogy a betörést 
ugyanazon nemzetközi betörőbanda követte el 
mely Budapesten és Brüsszelben már regebb 
idő óta garázdálkodik, a bécsi rendőrség már 
az ellopott tárgyak igen hosszú jegyzéket is 
közzé tette. Legértékesebb voit ezek között 
egy 236 drágakővel kirakoit ignzgyőngynyakék 
9000 frt ériekben, egy 303 kővel kirakott 
igazgyöngy nakek 4500 frt értékben, egy gyé­
mánt nyakék 800 frt értékben, s ezenkívül 
igen számos százakat érő ékszer.

Színház. Holnap, csütörtökön, F 011 é n y1 
Vilmos jubileuma és bucsufőllépteül, Ajtayné 
Szabó Pepi umő mükedvelőaő, és Odry 
Lehel ur a m. kir. operaszínház elsőrangú 
énekművésze közreműködésével, bérletszünet­
ben adatik: „A PELESKEI NÓTÁRIUS.“ 
Eredeti bohózat 4 felvonásban. Legközelebbi 
előadás: „A házasitók* mulattató vígjáték ke­
rül színre.

Felelős szerkesztő : Gáspár* Imre.
Kiadó : K utitgl Imre.



EUSTEIN'-FÉL
Mieden hasonló készítmé­

nyekkel fzeii ben előnyben kell 
részesíteni ezen labdac okát, 

mentesek minden ártalmas 
'anyagtól, a legnagyobb ered­
ménynyel felhasználva az al­
testi szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz­
ti'ók; egy gyógy.zer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a ezukrázatok alakja miatt 
még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy igen megtisztelő bizo- 
nyitványt nyert, udvari tanácsos Pith a tanártól lettek kitüntetve.

■ÍV" Egy doboz lővliroacsot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 do­
bozt, tehát 120 labdacsod íarfttlmaz, ára csak 1 frt o. é.

ÓVÁS! ^'n<*en 8 melyen a ezég: gyógyszertár „zum heiligen
w Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja,

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen figyelni kel, hogy 
zz* -f- —o ne egy rósz, semmi eredményt nem biró, de ép -nséggel

ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan ke.l kérni : 
^—■ßßgogj/AYArU'?Neusteln-féle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és 
j & használati utasításon az itt látható aláírással elvannak

átva. — Főraktár: Becsben Apotheke „zum heiligen Le­
opold“ des Neustein Pb., Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Bak­
tár Budapesten Tőrök József gyógysz., Debrecenben Rothschnvk V. Emil és Göltl 
Nándor urak gyógyszertáraiban.

Arany és ezüst érdeméremmel, valamint diszokmánynyal jutalmazott
különleges karlsbadi

Becher-féle angolkeserüt,
kitűnő, az emésztést elősegítő ital, mely felette kedves kesernyés Ízzel bir, ajánl

BECHER J-ÁKTOS,
likőr-gyára 

KARLSBADBAN.
Alapittatott az 1807-dik évben.

Kapható az osztrák-magyar monarkhia minden nagyobb városában
A* flzEeti cityre szigorúan ügyelni kéretik.

73. szára.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek.

Saját raktárában.

EN CSILLAG ANNA. »$
óriási hosszúságú Loreley hajammal mely az áitalam 
feltalált haj-iiövesztőkenőcs következtében, 14 hó 
nnpalatt 185 cmtr. hús zuságot ért el és oly sünien 
nőtt, hogy annak su'ya miatt három fontot már is ki­
ke lett vágni.

Ezen haj növesztő kenőcs a leghíresebb szak­
férfiak és otvosi fakultások által elemeztetvén, nem­
csak teljesen ártalmatlannak, de a mega nemében ki­
tűnőnek is találtától'. Növeli ugyanis a hajak nö­
vés! képességét erősili a haj alapot s a legbiz­
tosabb mód a haj megtartására, valamint kopasz 
fej, ritkás bajusz és haj ellen is kitűnő hatásúnak 
bizonyult. Mély tisztelettel.

CSILLAG ANNA
Küldemények minden világrészbe, az összeg előle 

ges beküldése mellett, vagy utánvétellel eszközöltetnek,
Csillag et comp, Budapest, Király- 

utcza 26. szám.
Kapható Debrcczenben : Dr. Rothschnek V. Emil ur 

gyógyszertárában.
Ara köcsögönként 50 kr., 1 fr, és 2 frt használati 

utasítással. /.se* estima

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kiló
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 18.20 
C. Szinte „ középszerű . . 17.20

0. Királyliszt.......................... 17.60
1. Lángliszt............................... 17.—
2. Montliszt............................... 16.40
3. Zsemlyeliszt l-ső rendű. . 15-40
4. „ 2-od „ . . 14 40;
5. Fehér kenyérliszt l-ső rendű 13.401
6. Szinte „ 2-od „ . 12.60 i
7. Közép kenyérliszt l-ső „ . 11.80/
8. Szinte , 2-od „ . 10 80
8*/4. Barna „ l-ső „ . 9—1
8'/,- Szinte „ 2-od „ . 6.60Í
9. Lábliszt.....................I. . 6.—s
10. Veres liszt ...... —
11. Finom korpa zsákkal. . 3.80/
„ „ » zsák nélkül. 3.4(r

12. Durva korpa zsákkal . . 3.401
„ „ „ zsák nélkül. 3—j

Simán őrlőtt liszt zsákkal á 75. kg. 8.40' 
„ , , zsák nélkül 7.80^

Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1885. október 11.
A zsákok Bulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 „
Sima liszt ... 75 .

KITÜNTETÉS

iSZEGED
érdemére mme! 

1876.

76:5/1885.
III.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi, hogy Kovács Gábor tömeggondnok 
végrehajtatónak vagyonb. Goldstein Mór 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
területén lévő és Debreczen városában 
fekvő 2307. sz. tjkvben A. I. 1., 
2. rendszámá ház és ennek ondódi 
földjére az árverést 4259 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1886. évi január hó 
2-ik napján d. u. 3 órakor a kir. tör­
vényszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 %-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §- 
sában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elöamer- 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1885. évi nov. 
16-án.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság.

Szögyéni, Szabó,
elnök. aljegyző.

KÖNYV- és KŐNYOMDAI-MUNKAK FELVALLALTATNAK.
KITÜNTETÉS

székes-
FEHÉRVÁR

ezüstérem 1879.

' HUSI Ilii
KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.
Ajánlja magát mindenféle

- és KŐNY0 MDAI-MllNKÁ
gyors és pontos elkószltósóre; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;
IT 4Í6166 egybelelisl» és Illegalé*|egyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papír gyári árban száraittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »DEBRECZEN« ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KI7TAS1 IMRE.
könyv- és kőnyomda-tulajdonos.

m
r»e

KITÜNTETÉS

LONDON DEBRECZENBEN, FOPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.
díszoklevél

ÍS7H»a.

1885. XVli. évlol

ElMlzet«*#! árak ;
Helyben é$ postán küldve.

Egy érre ... 10 frt—kr.
Fél ávi# . . . . 5 „
Nwgyed á*re> . . 1 ,, 50 „

fi gye* szám 6 kr.
A lap atelltmii rémét illető min­
den közlemény főpiac*, Versey- 
kác földszint, a szerkesztőségbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben
Tgl.EGDI K. .LAJOS is ifi. 
nUTH..........................
kersvkedésébeu és a kiadóhiva­
talban KUTAS! UHtiB könyv 
Oyomdájábao ■ a poetahf mu!ok

ötjén.

A köpenyegfor
Jelige: Igyunk nagyur, nem

(K. B) A pátens-vil 
dón kerülő ülőn akarta bevel 
a magyar protestantizmusní 
megvihatatlan sánczait, Ti: 
akkor még fiatal ember, volt] 
bak egyike, ki a protestai 
mére sietett, mert jól tudta 
lönben akkor egész Magyar] 
hogy a magyar protestantize 
azonos Magyarország szabadé] 
emelő jelenet színhelye volt 
templom. Ott ültek hosszú sof 
legjobbjai s merész hangon, 
énekelték: »Te benned] 
eleitől fogva. . .<

Belépett a hívők közé 
tos, sápadtan, mint az őszi 
hangon, mintha érezte volna1 
megalázó voltát, monda : »A 1 
parancsolom : oszoljanak szét.;

Tisza K. kiáltá vissza lei 
»Nem osztunk, csak azért is 
gyűlést !<

A gyűlést meg is tartót 
vt'dve a protestantizmus szab:

Tisza Kálmán saját nag 
ugyan el lehetne őt foga: 
Ságnak) alapköveit akkor 
nepelték, mint a protestanti 
együtt a magyar szabadság 
midőn a hatalom látta, hogy 
kibékitése nélkül állása tarth; 
országgyűlés összehivatott: I 
ellenzéki pártvezér merészen 
Ferencz alkudozó, nemzeti j 
politikája ellen s népszerűség: 
nőtt.

A népszerűséget azonbat 
zete hasznára fordíthatott vol 
a hatalom mosolyával. P á 
lett, — elveit feladta s mo 
elvek ellen küzd, melyeknek 
kor fennen lobogtatta.

Betelt rajta a 1 e d < 
regéje. Magas hegy te 
büszke szobor, egyik ke; 
zászló, másik kezében habon 
a magasból a mocsárba, í 
ingoványnak undok férgei.

Mert csak akkor, csak 
nagy, míg a nemzeti függel 
állott, s mióta e talajt feles 
lom sikamlós márványburkola 
nyé, liliputi kicsinynyé törpt

Az a Tisza Kálmán, ki 
testantizmus s a magyar í 
védelmére kelt, régen mégha 
ezelőtt 10 évvel ülték meg. 
Kálmánt megsirattuk, a mosl 
mánt még inkább sirathatjuk

Az 5 köpeuyeg-forgatá 
egész politikai életünket. Pé 
is rossz útra téritett s a 
hagyottság nálunk már val 
vált, — s azok, kik ezt e 
csak nem is szégyenkeznek 
mint a festett arczu kéjleán 
dicsekednek vele.

Régibb politikai életűül 
elveit feladta, politika 
lön.

Ott van Felsőbüki Nag; 
zászlaját cserben hagyta s 
ország közvéleménye elítélte, 
tikai renegát nem lefelé, hai
bukik!

És még mentséget is t 
guk számára a politikai rei 
Kálmán például a decz. 7-t 
sen többek közt igy nyilaik» 

»Én elismerem 
mennyire tessék ii 
g y ó, vagy elvtaga 
zéssel illetni, — i 
mit már mondtam e 
mondani fogom min

Debreczen, 1885. nyomatott KUTAS! IMBE könyvnyomdájában.



UABEKAGßOKV*

Mit den hasonló készítmé­
nyekkel ezen ben előnyben kell 
részesíteni ezen labdac okát, 

mentesek minden ártalmas 
'anyagtól, a legnagyobb ered­
ménynyel felhasználva az al­
testi szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 
ti'ók; egy gyógy.zer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a ezukrázatok alakja miatt 
még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy igen megtisztelő bizo- 
nyitványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15>lloáacsot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 do­
bozt, tehát 120 labdacsot tarfitlmaz, ára csak 1 frt o. é.

ÓVÁS! ^int^en dibe*, a melyen a ez ég: gyógyszertár „zum heiligen 
v v Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen figyelni kel’, hogy 
//■* y- —ne egy rósz, semmi eredményt nem biró, de ép mséggel 

ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan ke.l kérni: 
c—Neustein féle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és 
j & használati utasításon az itt látható aláírással elvannak

átva. — Főraktár: Becsben Apotheke „zum heiligen Le­
opold“ des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Rak­
tár Budapesten Török József gyógysz., Debreczenben Rothschuvk V. Emil és Göltl 
Nándor urak gyógyszertáraiban.

Arany és ezüst érdeméremmel, valamint diszokmánynyal jutalmazott
különleges karlsbadl

Becher-féle angolkeserüt,
kitűnő, az emésztést elősegítő ital, mely felette kedves kesernyés Ízzel bir, ajánl

BECHER JTÁ3NTOS,
likőr-gyára

KARLSBADBAN.
Alapittatott az 1807-dik évben.

Kapható az osztrák-magyar monarkhia minden nagyobb városában
Ai üzleti c_égre szigorúan ügyelni kéretik.

EN CSILLAG ANNA.
óriási hosszúságú Loreley hajammal mely az általam 
feltalált haj-iiövesztőkenőfs következtében, 14 hó 
nnpalatt 185 cmtr. hús zuságot ért el és oly sűrűén 
nőtt, hogy annak su!ya miatt három fontot már is ki­
ke lett vágni.

Ezen haj növesztő kenőcs a leghíresebb szak­
férfiak és oivosi fakultások által elemeztetvén, nem­
csak telj-sen ártalmatlannak, de a maga nemében ki­
tűnőnek is laláltatot'. Növeli ugyanis a hajak nö­
vés! képességét, erősiti a haj alapot s a legbiz­
tosabb mód a haj megtartására, valamint kopasz 
fej, ritkás bajusz és haj ellen is kitűnő hatásúnak 
bizonyult. Mély tisztelettel.

CSILLAG ANNA
Küldemények minden világrészbe, az összeg előle 

gea beküldése mellett, vagy utánvétellel eszközöltetnek,
Csillag et comp, Budapest, Király- 

utcza 26. szám,
Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek V. Emil ur 

gyógyszertárában.
Ara köcsögönként 50 kr., 1 ír. és 2 frt használati 

utasítással.

az

73. szára.

ÁRJEGYZÉKE
„IST V Á N “ gőzmalom ■ 

készítményeinek. '

Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kiló

AB. Asztali dara nagy és apró szemű 18.20 
C. Szinte „ középszerű . . 17.20

0. Királyliszt...............................17.60
1. Lángliszt............................... 17.—
2. Montliszt.................................... 16.40
3. Zsemlyeliszt l-ső rendű. . 15-40
4. „ 2-od „ . . 14 40
5. Fehér kenyérliszt l-ső rendű 13.40
6. Szinte , 2-od „ .
7. Közép kenyérliszt l-ső „ .
8. Szinte , 2-od „ .
8S/V Barna „ l-ső „ .
8Szinte „ 2-od „ .
9. Lábliszt . .
10. Veres liszt .
11. Finom korpa

12.60 j 
11.80/ 
10 80V 

9 — J
6.60Í
6.—S

ASM CSftlA»

zsákkal. . 3.80/
zsák nélkül. 3.40v

12. Durva korpa zsákkal . . 3.40?
„ „ „ zsák nélkül. 3

Simán őrlőit liszt zsákkal á 75. kg. 8.40* 
„ , , zsák nélkül 7.80^

Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1885. október 11.
A zsákok sulytartalma, — teljsulv 

tisztásulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt ... 75 .

76; 5/1885.
ni.

árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi, hogy Kovács Gábor tömeggondnok 
végrehajtatónak vagyonb. Goldstein Mór 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
területén lévő és Debreczen városában 
fekvő 2307. sz. tjkvben A. I. 1., 
2. rendszámá ház és ennek ondódi 
földjére az árverést 4259 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1886. évi január hó 
2-ik napján d. u. 3 órakor a kir. tör­
vényszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 %-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §- 
sában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elösmer- 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1885. évi nov. 
16-án.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság.

Szögyéni, Szabó,
elnök. aljegyző.

KITÜNTETÉS

SZEGED
érdemére mmel 

1876.

és KÓNYOMDAI-MUMAK FELVALLALTATNAK.
KITÜNTETÉS

székes-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

El

KONYV-ésKONYOMDAJA
DEBRECZEN, Föpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle
n

E'

IC 0 fi f 0

KITÜNTETÉS

LONDON

gyors ós pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüvekfit arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkívántaié

ROVATOZOTT IVEKET;
416166 egybokoiisi- és lé tegaté-j egyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papír* gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »DEBRECZEN« ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

K U T A S I IMRE.
könyv- és kónyomda-tulajdouos.

9Í

DEBRECZENBEN, FÖPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.
díszoklevél

'MTl-fcee.

1885. XV11. (h'foj
RlftAzetégl árak ;

Helyben és póstdn küldve.
Egy évre ... 10 frt—kr.
Fái ávie .... 5 ,, — „
Negyed évre . . 1 ,,50.

Egy** tzam 5 kr.
A lap etellemi rémét illető min­
den közlemény föpiacz, Versey- 
feác földszint, a eterkeaztöeégbe 

bérmeLtvH küldendő.

Előfizethetni helyben
S'.EGDI K .LAJOS is ifl. 
8 A T ti Y KAROLY köiiyr-

TBI.E
0 8 Á . u I a n n vn I 
kere-ikedéeebeu ée a kiadóhiva­
talban KOTASI IMRE könyv 
eyomdiijábac s a pocUhf rataJol 

atiia.

A köpciiyegfori

Jelige: Igyunk nagyur, nem
(K. B ) A p á t e n s-v il 

dőn kerülő utón akarta bevel 
a magyar proíostantizmusn| 
megvihatatlan sánczait, Ti] 
akkor még fiatal ember, volt] 
bak egyike, ki a protestai] 
mére sietett, mert jól tudta 
lönben akkor egész Magyar] 
hogy a magyar protestantize 
azonos Magyarország szabadj 
emelő jelenet színhelye volt ^ 
templom. Ott ültek hossza sob 
legjobbjai s merész hangon, 
énekelték : »Te b e n n e dl 
eleitől fogva. . .< 

Belépett a hívők közé 
tos, sápadtan, mint az őszi 
hangon, mintha érezte volna] 
megalázó voltát, mond.i: >A 
parancsolom : oszoljanak szét.

Tisza K. kiáltá vissza lel 
»Nem ősziünk, csak azért is 
gyűlést !<

A gyűlést meg is tartót] 
vedve a protestantizmus szabq 

Tisza Kálmán saját nagj 
ugyan el lehetne öt fogat

Is á g n a k) alapköveit akkor 
nepelték, mint a protestauti] 
ä együtt a magyar szabadság] 
midőn a hatalom látta, hogy 
kibákitése nélkül állása tartha 
országgyűlés összehivatott: 
ellenzéki pártvezér merészen 
Ferencz alkudozó, nemzeti jq 
politikája ellen s népszerűségei 
nőtt.

A népszerűséget azonban, 
zete hasznára fordíthatott voij 
a hatalom mosolyával. P á 
lett, — elveit feladta s moi 
elvek ellen küzd, melyeknek 
kor fennen lobogtatta.

Betelt rajta a 1 e d ő 
regéje. Magas hegy tetei 
büszke szobor, egyik kézéi 
zászló, másik kezében háborúi 1 
a magasból a mocsárba, hol 
iugoványr.ak undok férgei.

Mert csak akkor, csak 
nagy, mig a nemzeti függeth 
állott, s mióta e talajt felcser] 
lom sikamlós márvány burkolata 
nyé, liliputi kicsinynyé törpül 

Az a Tisza Kálmán, ki 
testantizmus s a magyar fűd 
védelmére kelt, régen meghalt] 
ezelőtt 10 évvel ülték meg. 
Kálmánt megsirattuk, a mosta] 
mánt még inkább sirathatjuk.

Az 6 köpeny eg-forgatása 
egész politikai életünket. Péld 
is rossz útra térített s a p< 
hagyottság nálunk már valós 
vált, — s azok, kik ezt ell 
csak nem is szégyenkeznek mi 
mint a festett arczn kéjleányo 
dicsekednek vele.

Régibb politikai életűnkb 
elveit feladta, politikai 
lön.

Ott van Felsőbüki Nagy 
zászlaját cserben hagyta s ez 
ország közvéleménye elitélte. 
tikai renegát nem lefelé, bane
bukik!

És még mentséget is tál 
guk számára a politikai rene 
Kálmán például a decz. 7-ki 
sen többek közt igy nyilatko?

>Én elismerem a 
mennyire tessék is 
gyó, vagy elvtagad 
zéssel illetni, — is 
mit már mondtam eg 
mondani fogom mine

Debreczen, 1885. nyomatott KUTASI 1MBE könyvnyomdájában.


